Câu 1:  [2H2-2.1-1] (Chuyên Hạ Long - Quảng Ninh - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Diện tích 
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 của mặt cầu có bán kính 
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được tính theo công thức nào sau đây?
A. 
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Lời giải
Chọn D
Công thức tính diện tích mặt cầu là 
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Câu 2:  [2H2-2.1-1] (Chuyên Hạ Long - Quảng Ninh - Lần 3 - 2021-2022 - Strong) Diện tích 
[image: image8.wmf]S

 của mặt cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào dưới đây.
A. 
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Lời giải
Chọn B
Diện tích 
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 của mặt cầu bán kính 
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 được tính theo công thức 
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Câu 3:  [2H2-2.1-1] (Chuyên ĐH Vinh - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Diện tích 
[image: image17.wmf]S

 của mặt cầu có bán kính 
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 được tính theo công thức nào dưới đây?
A. 
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Lời giải
Chọn A
Diện tích mặt cầu là 
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Câu 4:  [2H2-2.1-1] (Đề Minh Họa - TN THPT - Năm 2021 - 2022) Thể tích 
[image: image24.wmf]V

 của khối cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào dưới đây?
A. 
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Lời giải
Chọn D
Công thức thể khối cầu bán kính 
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Câu 5:  [2H2-2.1-1] (SGD Bắc Ninh - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Khối cầu 
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 có bán kính 
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 có thể tích bằng
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Lời giải
Chọn C
Thể tích khối cầu 
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có bán kính 
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Câu 6:  [2H2-2.1-1] (SGD - Lai Châu - Năm học 2021 - 2022) Diện tích 
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 của mặt cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào sau đây?
A. 
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Lời giải
Chọn D
Diện tích 
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 của mặt cầu bán kính 
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 được tính theo công thức là 
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Câu 7:  [2H2-2.1-1] (THPT Cổ Loa - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Diện tích 
[image: image50.wmf]S

 của mặt cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào dưới đây?
A. 
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Lời giải
Chọn B
Diện tích 
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 của mặt cầu bán kính 
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 được tính theo công thức: 
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Câu 8:  [2H2-2.1-1] (THPT Kim Liên - Hà Nội - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Thể tích 
[image: image59.wmf]V

 của khối cầu có bán kính 
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 được tính theo công thức nào dưới đây?
A. 
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Lời giải
Chọn B
Công thức tính thể tích của khối cầu có bán kính 
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Câu 9:  [2H2-2.1-1] (THPT Liên trường - Nghệ An - Năm 2021 - 2022) Nếu tăng bán kính của một khối cầu gấp 
[image: image67.wmf]3

 lần thì thể tích thay đổi như thế nào?
A. Thể tích tăng gấp 
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 lần.
B.  Thể tích tăng gấp 
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 lần.
C.  Thể tích tăng gấp 
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D.  Thể tích tăng gấp 
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 lần.
Lời giải
Chọn D
Gọi 
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 là bán kính của khối cầu lúc đầu và 
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Vậy thể tích lúc sau tăng gấp 
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 lần.
Câu 10:  [2H2-2.1-1] (THPT Liên Trường - Quảng Nam - Năm 2021 - 2022) Diện tích mặt cầu có bán kính 
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Lời giải
Chọn B
Ta có diện tích mặt cầu có bán kính 
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Câu 11:  [2H2-2.1-1] (HK1 - K12 - SGD Bắc Ninh - Năm 2021 - 2022) Cho mặt cầu 
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 trong không gian thỏa mãn 
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. Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng?
A. 
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 là điểm nằm trong mặt cầu 
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 là tâm của mặt cầu 
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 là điểm nằm trên mặt cầu 
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 là điểm nằm ngoài mặt cầu 
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Lời giải
Chọn C
Vì 
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 là điểm nằm trên mặt cầu 
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Câu 12:  [2H2-2.1-1] (HK1 - K12 - Năm 2021 - 2022) Một đường tròn khi quay quanh một đường kính của nó thì tạo thành
A. Mặt nón.
B.  Mặt trụ.
C.  Khối cầu.
D.  Mặt cầu.
Lời giải
Chọn D
Khi quay một đường tròn quanh một đường kính của nó thì tạo thành một mặt cầu
Câu 13:  [2H2-2.1-1] (HK1 - K12 - Trong Team - Năm 2021 - 2022) Cho khối cầu có bán kính là 
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 là thể tích khối cầu, 
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 là diện tích mặt cầu, khẳng định nào sau đây là đúng?
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Lời giải
Chọn A
Ta có: 
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Câu 14:  [2H2-2.1-1] Cho mặt cầu có bán kính 
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. Đường kính của mặt cầu đó
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Lời giải
Chọn C
Bán kính mặt cầu bằng 
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 nên mặt cầu có đường kính 
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Câu 15:  [2H2-2.1-1] (Chuyên đề mặt cầu Strong) Trong các hình dưới đây hình nào không có mặt cầu ngoại tiếp?
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A. Hình 1
B.  Hình 2
C.  Hình 3
D.  Hình 4
Lời giải
Chọn C
Hình thang vuông không nội tiếp được trong đường tròn. Do đó lăng trụ có đáy là hình thang vuông không có mặt cầu ngoại tiếp.
Câu 16:  [2H2-2.1-1] (Chuyên đề mặt cầu Strong) Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. Hình chóp có đáy là tứ giác thì có mặt cầu ngoại tiếp.
B.  Hình chóp có đáy là hình thang vuông thì có mặt cầu ngoại tiếp.
C.  Hình chóp có đáy là hình bình hành thì có mặt cầu ngoại cầu.
D.  Hình chóp có đáy là hình thang cân có mặt cầu ngoại tiếp.
Lời giải
Chọn D
Hình chóp đáy là hình thang cân có mặt cầu ngoại tiếp. Vì đáy là hình thang cân có đường tròn ngoại tiếp nên các điểm nằm trên trục đường tròn đều cách các đỉnh ở đáy. Mặt phẳng trung trực của một cạnh bên cắt trục đường tròn tại O thì O là tâm mặt cầu.
Câu 17:  [2H2-2.1-1] (Chuyên đề mặt cầu Strong) Ba tia 
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 là tập hợp tâm các mặt cầu ngoại tiếp tứ diện 
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. Trong các câu sau, tìm câu đúng.
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 là một mặt phẳng
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 là một mặt trụ.
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 là một đoạn thẳng.
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 là một cung tròn.
Lời giải
Chọn C
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 là một đoạn thẳng.
Câu 18:  [2H2-2.1-1] (Chuyên đề Nón- Trụ - Cầu) Tập hợp các điểm 
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 trong không gian luôn nhìn đoạn thẳng 
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 cố định dưới một góc vuông là
A. một mặt cầu đường kính 
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B.  một khối cầu đường kính
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C.  một mặt cầu bán kính 
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D.  một hình tròn cố định.
Lời giải
Chọn A
Theo lý thuyết của mặt cầu
Câu 19:  [2H2-2.1-1] (Chuyên đề Nón- Trụ - Cầu) Cho mặt cầu 
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Lời giải
Chọn A
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 tại hai điểm phân biệt.
Câu 20:  [2H2-2.1-1] (Chuyên đề Nón- Trụ - Cầu) Cho mặt cầu 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. Diện tích mặt cầu 
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B.  Thể tích khối cầu 
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C.  Thể tích khối cầu 
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D.  Diện tích mặt cầu 
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Lời giải
Chọn B
Cho mặt cầu 
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Câu 21:  [2H2-2.1-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Thể tích của khối cầu có bán kính 
[image: image163.wmf]R

 được tính theo công thức nào dưới đây?
A. 
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Lời giải
Chọn B
Thể tích của khối cầu có bán kính 
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 được tính theo công thức 
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Câu 22:  [2H2-2.1-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Thể tích của khối cầu bán kính 
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 được tính bởi công thức
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Lời giải
Chọn D
Thể tích của khối cầu bán kính 
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Câu 23:  [2H2-2.1-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Thể tích 
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 của khối cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào sau đây?
A. 
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Lời giải
Chọn A
Khối cầu với bán kính 
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 có thể tích tích 
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Câu 24:  [2H2-2.1-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Diện tích 
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 của mặt cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào sau đây?
A. 
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Lời giải
Chọn D
Mặt cầu với bán kính 
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Câu 25:  [2H2-2.1-1] (Strong-Phát Triển Đề TNTHPT 2021-Đề Số 15-Năm 2021-2022) Thể tích 
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của khối cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào dưới đây?
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Chọn C
Công thức thể tích 
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Câu 26:  [2H2-2.1-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Diện tích 
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 của mặt cầu đường kính 
[image: image203.wmf]2

R

 được tính theo công thức nào dưới đây?
A. 
[image: image204.wmf]2

SR

p

=

.
B.  
[image: image205.wmf]2

4

3

SR

p

=

.
C.  
[image: image206.wmf]2

4

SR

p

=

.
D.  
[image: image207.wmf]2

16

SR

p

=

.
Lờigiải
Chọn C
Ta có: mặt cầu đường kính 
[image: image208.wmf]2

R
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Câu 27:  [2H2-2.1-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Thể tích 
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của khối cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào dưới đây.
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Chọn C
Thể tích của khối cầu bán kính 
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Câu 28:  [2H2-2.1-1] (Phát tiển đề minh họa - Đề số 01- GVTVN - Năm 2021 - 2022) [2H2-0.0-1] Gọi 
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 lần lượt là bán kính, diện tích và thể tích của khối cầu. Công thức nào sau đây sai?
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Lời giải
Chọn B
Công thức tính diện tích mặt cầu là: 
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Câu 29:  [2H2-2.1-1] (PTĐ - Minh Hoạ - Năm 2021 - 2022) Diện tích 
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 của mặt cầu bán kính 
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 được tính theo công thức nào dưới đây?
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Chọn C
Diện tích 
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Câu 30:  [2H2-2.1-1] Công thức tính diện tích mặt cầu bán kính 
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Lời giải
Chọn D
Công thức tính diện tích mặt cầu bán kính 
[image: image240.wmf]R

 là 
[image: image241.wmf]2

4.

SR

=p


Câu 31:  [2H2-2.1-1] Diện tích 
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 của mặt cầu bán kính 
[image: image243.wmf]r

 được tính theo công thức nào dưới đây?
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Lời giải
Chọn D
Diện tích 
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